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上海健康医学院附属卫生学校（上海健康护理职业学院（筹））由原上海交通大学医学院附属卫生学校和上海市卫生学校合并组建而成，为国家级重点中专校、国家中等职业教育改革发展示范校。多年来，为上海及全国培养了数以万计的护理人才，被誉为“白衣天使的摇篮”。
学校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻落实党的二十大和历届全会精神，认真贯彻执行党的教育方针，全面落实立德树人根本任务，对接“健康中国”“健康上海”需求，办出特色、争创一流培养技术技能型时代新人。学校在近年来工作中荣获上海市五一劳动奖状、上海市教育系统关工委先行先试基层组织先进集体等荣誉称号。学校现有教职工201人，专任教师123人，其中研究生及以上学历66人，占比53.66%；副高级及以上职称24人，占比19.51%。在校学生796名，其中西藏班学生58人。
一、坚持党的领导，心系人民健康，筑牢思想工作“生命线”
学校坚持党对教育事业的全面领导，把思想建设放在首位，党政齐抓共管，紧扣立德树人和培养担当民族复兴大任时代新人根本任务，加强价值引领，及时传达习近平总书记的重要讲话精神以及中央、市委等重要会议精神。理论学习贯穿始终，扎实推进主题教育，细化学习安排和内容，通过集中学习与个人自学相结合，小组研讨和学习辅导相结合等多种形式，确保理论学习有计划、有组织、有安排、有成效。
学校切实把社会主义核心价值观贯穿立德树人全过程，筑牢青年学生理想信念之基。在课堂中体现“课程思政”，并加强“大思政课”建设，构建课内课外两线并进的思政小课堂与社会大课堂育人模式。学校成功入选全国卫生健康行指委卫生健康职业教育课程思政联盟副主任委员单位，入选卫生健康职业教育课程思政教学资源库共建成员单位。2022年荣获上海市课程思政示范名师1人、示范团队1个、示范课程2门。
二、深化“三圈三全育人”，践行素质教育，五育并举显成效
学校坚持顶层设计，以“职业认识-职业体验-职业养成”三阶段培育路径，形成了一课堂“创新育人”、二课堂“活动育人”、三课堂“实践育人”的三课堂联动教学机制。培养符合社会需求的高质量高素养医学技能人才。
为贯彻落实中央关于西藏教育工作的重要指示精神，学校成为上海首批且体量最大的西藏中职班办班学校。十余年来，为西藏、青海等地培养了900余名高素质护理技能人才，丰富了职业教育“东西部协作”内涵，为“健康中国”国家战略提供了人才和技能支撑。学校获得第四届上海市中小学（中职）民族教育工作先进集体，全国西藏班新疆班个人典型，相关成果获上海市职业教育教学成果二等奖。
三、创新教育教学，办好人民满意教育，促进学校高质量发展
学校强化职业素养培育，深化教育教学改革，实现内涵式发展。近年来先后获上海市职业教育优秀教学成果一等奖2项、二等奖3项、上海市中等职业学校教师教学能力比赛特等奖、全国职业院校技能大赛一等奖、上海市中等职业教育青教赛一等奖、全国职业院校教师教学实践技能比赛说课程项目第一名等荣誉。
学校持续深化“医教协同、校企合作”，与多家医院合作成立校外教学基地，拥有校外实习基地30余家，从学生实习实践、专业建设、师资培训、实践基地建设、职业技能培训等方面开展全方位深度合作。学校近期入选《中华人民共和国职业分类大典（2022版）》养老托育专题分册主编单位，同时也是全国婴幼儿照护服务行业产教融合共同体成员单位，在积极提升育人能力和护理人才培养质量中，推动产教融合走深走实。
学校牢记教育使命，恪守师德师风，勇担立德树人责任，赢得了“健康白衣天使的美誉”。新时代“卫校”人，心系发展需要和人民健康期盼，在办出特色、对标一流，完善人格、造福人民，培育高水平技术技能型应用型护理人才矢志追求。
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